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Постановка проблеми. Проблема активізації навчально-пізнавальної діяльності 

студентів завжди була й залишається актуальною. Активізація навчально-пізнавальної 
діяльності полягає у цілеспрямованій діяльності викладача з метою розробки і застосування 
такого змісту, форм, методів, прийомів і засобів навчання, які сприяють підвищенню 
пізнавального інтересу, активності, творчості, самостійності в одержанні знань, формуванні 
вмінь та навичок, використання їх на практиці. Ця проблема спонукає викладачів так 
організувати навчальний процес на заняттях, щоб насамперед досягти позитивної мотивації 
до вивчення даного предмету, підвищити якість знань з предмету, сформувати в студентів 
уміння самостійно здобувати знання, розвивати й удосконалювати розумові здібності. 
Знання при цьому засвоюються не заради самого засвоєння або успішного складання 
екзаменів, а несуть цілком визначену змістову функцію, яка обумовлює комплекс 
пізнавальних та професійних мотивів та інтересів студентів. [3] 

Мета і завдання статті: 
1) висвітлити основні проблеми активізація навчальної діяльності студентів шляхом 

використанням тестового контролю; 
2) визначити напрями і перспективи подальших досліджень щодо визначеної теми. 
Виклад основного матеріалу дослідження. Модульна структура організації навчання, 

яка передбачає поділ матеріалу дисципліни на логічно завершені відносно автономні модулі 
(частини теоретичного, практичного та дослідницького характеру з відповідними системами 
навчально-пізнавальної діяльності, інформаційно-методичного забезпечення, діагностики та 
контролю навчального процесу) потребує чіткого визначення обсягів навчального матеріалу 
й індивідуальних завдань, вимог до знань та вмінь, які студент має отримати та 
продемонструвати після завершення роботи. Усе це сприяє систематичній ритмічній роботі 
студентів, планомірному засвоєнню матеріалу дисципліни, а також дає змогу 
урізноманітнювати форми та методи навчальної діяльності для створення методичних 
систем, які забезпечують досягнення мети навчання. 

Сьогодні значно збільшується частка та важливість самостійної роботи студентів. Як 
відомо, самостійна робота – це форма організації індивідуального вивчення студентами 
навчального матеріалу в аудиторний та позааудиторний час. Можливість ведення обліку та 
оцінювання виконаних завдань і їхньої якості потребує стандартизації вимог до вмінь 
майбутніх спеціалістів та розроблення комплексу професійноорієнтованих завдань. 
Самостійна робота студентів потребує чіткої організації, планування, системи й певного 
керування (обсяг завдань, типи завдань, методичні рекомендації щодо їхнього виконання, 
аналіз передбачуваних труднощів, облік, перевірка та оцінювання виконаних робіт), що 
сприяє підвищенню якості навчального процесу. 

Навчальний процес у вищому навчальному закладі має у своєму доробку різні форми 
контролю знань, вмінь та навичок: співбесіда, контрольні роботи, колоквіуми, реферати, 
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семінари, самоконтроль, лабораторні й практичні роботи, розрахунково-графічні роботи, 
курсові й дипломні проекти (роботи), різні види навчальної і виробничої практик, заліки, 
іспити. Перераховані форми педагогічного контролю є традиційними і широко 
застосовуються у вищих навчальних закладах України при наявному домінуванні окремих з 
них залежно від профілю навчального закладу, факультету, кафедри або навчальної 
дисципліни. Педагогічний контроль забезпечує безперервність процесу виховання, освіти та 
професійної підготовки, маючи при цьому чотири головні взаємозв’язані функції: 
діагностичну, освітню, виховну та організаційну. 

Якість освіти великою мірою залежіть від стану контролю навчальних досягнень 
студентів, учнів, слухачів тощо. Перевірка й оцінювання навчальних досягнень учнів мають 
значний вплив на стимулювання їхньої ефективної пізнавальної діяльності. Контрольні 
заходи є складовими досягнення мети навчання – засвоєння певної сукупності предметних 
знань, умінь та навичок, формування відповідного рівня компетентності студента (школяра). 
Ця думка має достатнє поширення і підтримку педагогічної громадськості України. Але не 
завжди осмислюється і враховується, що якість освіти сучасного типу можуть забезпечити 
лише сучасні засоби контролю навчальних досягнень. Це перевірено досвідом розвитку і 
функціонування освіти в європейських та інших розвинених країнах. Саме тестування, 
рейтинги, інші сучасні засоби педагогічного контролю і оцінювання можуть покращувати 
якість навчання студентів, удосконалювати навчальну, методичну, виховну діяльність 
викладачів і управлінську діяльність адміністрації вищого навчального закладу.  

Багаторічний зарубіжний досвід свідчить, що тестовий контроль успішності студентів 
за певних умов спричинює позитивне ставлення до нього, оскільки тести спрямовані 
переважно на виявлення досягнень студентів. Велика кількість різних завдань (20-30 і 
більше), які охоплюють значний навчальний матеріал і перевіряють не лише навички та 
вміння, а й теоретичні знання, дає змогу студенту вибрати передусім ті, з якими він може 
впоратися і набрати максимальну для нього кількість балів. Постановка завдань і 
опрацювання результатів тестування стандартизовані, що забезпечує досить об’єктивне та 
швидке оцінювання успішності й здібностей багатьох учнів.  

У системі тестування, як і за будь-якої іншої перевірки, результати вимірювання мають 
задовольняти три основні критерії: об’єктивність, надійність, валідність. Об’єктивність 
означає, що результати вимірювання мають бути максимально незалежними від тих, хто 
вимірює, тобто потрібно максимально виключити суб’єктивізм. Інакше кажучи, для будь-
якого індивіда показник тестування має бути однаковим незалежно від того, хто обробляє 
результати. Насправді досягти повної стандартизації й об’єктивності практично неможливо, 
хоча за належного забезпечення рівень більшості тестів досить високий. Під надійністю 
вимірювання розуміють ступінь точності, з якого можна скласти кількісне уявлення про 
певну ознаку, наприклад, рівень знань, навичок і вмінь, розвитку індивіда. Надійність 
передбачає погодженість результатів тесту, які отримують під час повторного його 
використання до тих самих індивідів у різні періоди часу з використанням наборів 
еквівалентних завдань. Валідність, або вірогідність, тесту показує, що саме вимірює тест і як 
добре він це робить. Валідність означає, що завдання тесту охоплюють всі аспекти 
перевірки, причому в правильній пропорції. Тому зміст, що перевіряється, потрібно 
фіксувати заздалегідь, відповідно до поставлених цілей, а не після того, як тест вже 
складено. 

Конструюючи завдання для тестів, потрібно передусім вирішити, який вид завдань 
найкраще відповідає поставленій меті, змісту й умовам тестування. Не можна обмежитись 
одним видом завдань, інколи доцільно вибрати кілька видів. Залежно від мети тестування 
вже під час конструювання завдань потрібно визначити рівень складності. При цьому слід 
враховувати, які засоби під час виконання завдань можна використовувати, а які – ні. [2] 
Разом із тим теоретичним матеріалом, який надається студентам, потрібно опрацювати 
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створені завдання, обговорити їх із досвідченими викладачами, щоб з’ясувати, наскільки 
кожне із завдань відповідає меті перевірки. Перш, ніж конструювати тест, слід скласти 
інструкцію для дослідної форми тесту та перевірити її разом із завданнями на невеликих 
групах студентів. Це дасть інформацію про якість завдань і самої інструкції. Складаючи 
дистрактори (неправильні відповіді), слід враховувати типові помилки студентів. 

Залежно від наявності відповіді рекомендуємо три види тестових завдань: 
1) відкриті –  відповіді не надають ні тим, кого тестують, ні тим, хто обробляє 

результати тестування;  
2) напівзакриті –  відповіді надають тим, хто тестує;  
3) закриті – відповіді надають і тим, кого тестують, і тим, хто обробляє результати 

тестування.  
Залежно від форми подання відповіді розрізняють вільну форму відповідей і вибір 

відповідей з кількох запропонованих. Якщо враховувати ще й форму завдань, то дістанемо 
таку досить поширену класифікацію тестів: 

1. Вільна форма відповіді: – тести з пропусками; – завдання на доповнення; – коротка 
відповідь; – форма мікротвору.  

2. Форма, яка передбачає вибір відповіді: – установлення зв’язку; – альтернативні 
форми; – вибір відповіді. 

Тести допомагають викладачу з’ясувати успіхи кожного студента відповідно до 
програми й організувати своєчасну індивідуальну допомогу, скорегувати власну педагогічну 
діяльність. Підсумкові тести дають можливість виявити здібних і обдарованих студентів [5]. 
Використовуючи комп’ютери, отримуємо можливість обробляти і зберігати дані тестової 
перевірки.  

Поряд з цим, тести мають і низку недоліків, якими не можна нехтувати. Зокрема, тести 
успішності зазвичай виявляють лише кінцевий результат виконання завдання. При цьому 
складно, а часто й неможливо, простежити логіку міркувань студентів. Не можна не 
враховувати, що деякі студенти вибиратимуть відповідь із запропонованих навмання або 
методом виключення. Діагностична методика має фіксувати не лише загальну 
результативність (продуктивність) виконання тестових завдань, а й процес їх виконання, без 
чого складно виявити індивідуальні відмінності й можливості студентів і на їх основі 
організувати диференційоване навчання. З цієї причини тести не можуть бути єдиною 
формою контролю якості успішності та рівня розвитку молоді. Їх потрібно застосовувати у 
комплексі з іншими формами, зокрема традиційними.  

Уміння випускників навчального закладу використовувати знання із спеціальних 
дисциплін для вирішення комплексних професійних завдань формуються в процесі навчання 
у вищому навчальному закладі, і можуть ефективно перевірятись за допомогою тестових 
завдань. Для кожного змістового модуля доцільно скласти перелік нормативних навчальних 
елементів, які забезпечують відповідний освітньо-кваліфікаційний рівень (молодшого 
спеціаліста, бакалавра, магістра) та засвоюються у процесі лекційних, практичних, 
семінарських, лабораторних, самостійних індивідуальних занять, практики, кваліфікаційних 
робіт і контрольних заходів. Ці навчальні елементи повинні контролюватись на всіх 
необхідних рівнях внутрішньовузівського і експертного контролю, тому що вони 
забезпечують необхідний рівень знань, умінь і навичок для роботи на первинних посадах. 

Нормативні навчальні елементи мають знайти відображення у структурі залікового 
кредиту з модуля, бути основою для розробки базових тест-завдань. Оптимальна кількість 
навчальних елементів, яку можуть засвоїти студенти за академічну годину, визначена в 
результаті педагогічних досліджень і залежить від психофізіологічних характеристик 
індивіда. У ХНУ ім. В.Н.Каразіна під керівництвом професора В.Ю.Некоса було 
експериментально встановлено, що за академічну годину в аудиторному режимі студент 
може ефективно засвоїти 3-5 навчальних елементів. Враховуючи, що максимальна кількість 
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навчальної інформації може складати [1] не більше 7-ми нових термінів за академічну 
годину, то науково обґрунтована кількість навчальних елементів може бути визначена з 
кожного модуля. Таким чином, залежно від кількості кредитів, визначається оптимальна 
кількість нормативних навчальних елементів, що підлягають контролю. 

У тестових завданнях закритої форми пропонуються відповіді на запитання (або 
твердження), з яких треба вибрати одну (або декілька) вірну чи розподілити запропоновані 
відповіді на вірні й невірні. Такий зміст тест-завдання спонукає конструювати його з трьох 
складових (компонент): 

а) інструкція з виконання завдання; 
б) запитальна частина; 
в) відповіді. 
Ці компоненти за формою і змістом повинні відповідати певним принципам 

конструювання, а тест-завдання формуватись з урахуванням наступних рекомендацій: 
1. Тестові завдання повинні адекватно відповідати групі навчальних елементів і різним 

рівням пізнавально-розумової активності, суттєво підвищувати рівень знань після аналізу і 
обговорення відповідей, бути різноманітними за формою, типами і видами, оригінальними за 
змістом і стилем, цікавими для студентів, відображати творчий почерк викладача. 

2. Тестові завдання однакового типу або виду мають супроводжуватись однією 
інструкцією з їх виконання і заключатись в рамку. При зміні типу тестового завдання 
складається нова інструкція. 

3. Доречно текст інструкції виділяти від запитальної частини і відповідей шрифтом 
або активним кольором і закінчувати двокрапкою. 

4. Нумерацію тестових завдань виконують арабськими цифрами. Її доцільно 
виконувати наскрізною незалежно від зміни форми, типу чи виду. 

5. Запитальну частину тестового завдання виділяють великими літерами або активним 
кольором і не відокремлюють знаками від відповідей. 

6. Запитальну частину можна формулювати у стверджувальній або запитальній 
формах стисло, чітко, без подвійного тлумачення. 

7. Запитальна частина і відповіді можуть включати рисунки, формули, як роздатковий 
матеріал. 

8. Відповіді розташовують під запитальною частиною симетрично тексту, починають з 
маленької (строкової) літери і не відокремлюють знаками. 

9. Відповіді, що пропонуються у тестовому завданні, мають окрему індексацію. 
Індексацію виконують великими (прописними) літерами, якщо кількість відповідей не 
перевищує 5, або арабськими цифрами, якщо відповідей більше 5. У випадку складних за 
структурою відповідей (тести на відповідність) треба використовувати комбінацію арабських 
і римських цифр та літер. 

10. Запропоновані відповіді можуть мати елементи логічної підказки в рамках тесту. 
11. Відповіді, якi передбачають процедуру обчислення або виведення формул, повинні 

виконуватись без складних технічних засобів. 
Тести закритої форми різноманітні за принципом побудови завдань, правдоподібних 

відповідей (дистракторів) і складністю, широко використовуються для формування 
репродуктивного, пошукового і творчого рівнів пізнання.  

Найпростіший тип тесту закритої форми – альтернативний. Використання тест-
завдання типу „проста альтернатива” передбачає наявність двох варіантів відповіді, 
побудованих за принципом „так – ні”, „вірно – невірно”, „правда – неправда” як це подано в 
прикладах 1-2. Альтернативні тести, що побудовані за принципом класифікації або подвійної 
альтернативи, можна використовувати коли студент повинен визначити найсуттєвіші ознаки, 
характеристики явищ, основні принципи взаємодії навчальних елементів тощо (приклади 3, 
4, 5). 
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Оберіть правильну відповідь, позначену літерою під запитанням: 

1.Прорізну зовнішню кишеню в просту рамку виконують в виробах з тонких 
матеріалів. 

а) так                                                                б) ні 
2.Заметування – тимчасове з’єднання дрібної деталі з великою або неосновної з 
основною строчками тимчасового призначення. 

а) вірно                                                             б) невірно 
 
Зробіть правильний вибір із запропонованих альтернатив і обведіть 

відповідну літеру відповіді: 
3.Ниткове з'єднання по овальному контуру двох або декількох деталей носить назву: 

а) зшивання                                                                     б) вшивання 
4.Як називається операція тимчасового з'єднання бічних зрізів? 

а) приметування 
б) заметування 
в) зметування 
г) виметування 
д) наметування 

5. Обробку низу рукава обшивним швом виконують, використовуючи: 
а) обшивку; 
б) обкантовку; 
в) бейку; 
г) шов упідгин з закритим зрізом. 

 
Тестові завдання закритої форми, що містять малюнки схеми (приклад 6). 
 

Оберіть правильний, на Ваш погляд, варіант відповіді: 
 

6. На малюнку краї кишені оброблені: 
а) швом впідгин з використанням мережива; 
б) швом впідгин з використанням обшивки; 
в) бейкою; 
г) обкантовкою.  

 
Такі тести доцільно використовувати для перевірки знань термінології. Вони 

оцінюються в один бал у випадку правильної відповіді. 
Тестові завдання закритої форми на основі множинного вибору мають три і більше 

варіантів відповіді. Їх використовують для перевірки уміння правильно відтворювати 
отримані знання, рівень сформованості знань, щодо змісту навчального елементу (приклади 
7-8). 
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Обведіть правильну відповідь з наведеного переліку: 
7. Відрізними підбортами обробляють застібку у виробах: 

а) з лацканами; 
б) з лацканами і криволінійною лінією борту; 
в) із застібкою доверху та коміром; 
г) із застібкою доверху, у виробах з відворотами, коли лінія лацкану у крої 

складає пряму лінію з лінією борту. 
 

8. При обробці петлі із прямої смужки тканини нитка основи у смужці проходить: 
а) під кутом 45о до нитки основи; 
б) вздовж смужки; 
в) по ширині смужки. 
г) довільно. 

 
Тестові завдання множинного типу, побудовані за принципом відновлення 

відповідності частин, подають у вигляді двох або трьох колонок фраз, позначень, графічних 
зображень і т.п. Кожний елемент відповідної колонки нумерують літерами і цифрами. 
Тестований повинен визначити відповідність елементів з різних колонок. При формуванні 
тест-завдань треба користуватись певними правилами: 

1. Інструкція повинна вказувати на принцип підбору відповідей. 
2. Елементи відповідних колонок повинні бути однорідними і класифікованими 

за певними ознаками.  
3. Кількість елементів у кожній колонці може бути різною, повинна відповідати 

складності завдання і погоджуватись із витратами часу на виконання інших тест-завдань 
тесту. 

4. Відповіді доцільно розміщувати в колонках за певною системою, 
послідовністю. Для спрощення завдання в інструкції доцільно вказувати на принцип підбору 
відповідей (приклад 9, 10).  
 

9. Встановіть відповідність між назвою конструкції застібки та її 
зображенням. Заповніть таблицю, проставивши навпроти номерів  відповідні 
літери. 

а) з петлями у шві пришивання планки; 
б) з вшивною планкою; 
в) з відрізними підбортами; 
г) з настрочною планкою. 

 
 
 
 
 
 
 

               1                 2                       3                      4 

1 2 3 4 
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10. Встановіть відповідність між назвою конструкції швів та їх 
зображенням. Заповніть таблицю, проставивши навпроти номерів  відповідні 
літери: 

а) впідгин з закритим зрізом; 
б) обшивний ; 
в) настрочний з відкритими зрізами; 
г) зшивний з обметуванням зрізів. 

 
          1                             2                            3                             4 

1 2 3 4 
    

 
Використання тест-завдань відкритої форми дозволяє встановити рівень розумової 

активності студентів – аналізу і синтезу, алгоритмічного та інтелектуально-пошукового. 
Наприклад: тест-завдання відкритої форми. 

 
Доповніть твердження: 

 
11.Зовнішній зріз підборту повинен відповідати .................................... основної деталі. 

 
Перерахуйте способи обробки: 

 
12.Прямий зріз лінії входу в накладну кишеню можна обробити такими способами:  

а). ................................; 
б). ................................; 
в). ................................; 
г).                                  ; 
д)                                   . 

 
13. Перерахуйте фактори, що впливають на якість машинної строчки: 

 
а)_________________________ 
б)_________________________ 
в)_________________________ 
г)_________________________ 
 

14. Складіть технологічну послідовність обробки горловини у виробах без коміра 
згідно зображення на малюнку. 

 
1._____________________ 
2._____________________ 
3._____________________ 
4._____________________ 
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Підібрані завдання і задачі повинні вимагати від оптантів використання тільки 
готових способів дій без їх суттєвого перетворення. Тобто, відтворення і використання 
знань і методів дій у тому вигляді, в якому вони були засвоєні в процесі навчання або 
попередньої діяльності,повинні бути створені можливості для прямого використання 
набутих умінь у практичних діях. 

Тести третього рівня засвоєння знань і вмінь з «Технології обробки одягу» 
передбачають завдання, які відрізняються від типових, тобто є нетиповими, але методика 
вирішення яких не виходить за межі вивчених способів дій. Тут ми маємо справу з 
евристичною діяльністю. Наведемо приклади таких тестів. 
 

16.Складіть технологічну послідовність обробки коміра відповідно зображеній 
моделі виробу. 

 
 
Висновки. Отже, метою системи тестового контролю є управління навчальним 

процесом в оволодінні професійною компетенцією студентами шляхом оперативного 
отримання об’єктивних і надійних даних про успішність чи неуспішність перебігу 
навчального процесу та ступінь ефективності досягнення головної мети. Педагогічними 
умовами ефективного впровадження тестового контролю знань з «Технології обробки одягу» 
є послідовне та систематичне тестування студентів, удосконалення методичної підготовки 
викладачів щодо проведення тестування, використання різних видів тестового контролю у 
поєднанні з традиційними. Встановлено, що тестовий контроль сприяє: підвищенню якості 
знань студентів та ефективності контролю в процесі навчання, економії часу на заняттях, 
формуванню самооцінки, підвищенню рівня самостійності студентів. 

Організація педагогічної діагностики методами тестування (у комп'ютерному і 
безмашинному варіантах) приводить до покращення аналізу професійної підготовки й 
діяльності майбутніх педагогів і є запорукою активізації навчально-виховного процесу.  
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ПРИ ИЗУЧЕНИИ КУРСА “ТЕХНОЛОГИЯ ОБРАБОТКИ ОДЕЖДЫ” ПУТЁМ 
ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТЕСТОВОГО КОНТРОЛЯ 

Резюме. В статье рассматриваются возможности тестового контроля в 
обеспечении оптимизации учебного процесса как эффективного средства активизации 
учебной деятельности студентов при изучении курса «Технология обработки одежды».  

Ключевые слова: тесты, поточный и итоговый контроль знаний, алгоритмические 
тесты, типы ответов. 

 
V.O. SIPAILO. ENHANCED TRAINING OF STUDENTS THE COURSE 

"PROCESSING TECHNOLOGY CLOTHES" BY USING THE TEST CONTROL 
The summary. The possibility of testing control to ensure optimization of the educational 

process as an effective means of enhancing the training of students in the study of the course 
"Technology of clothing." 

Key words: tests, flow and total control of knowledge, algorithmic tests, types of answers. 
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